
  

         

   

 

 

 

 

 

ÖSTERBOTTNISKA NATIONEN VID ÅBO AKADEMI r.f. 

Höstmöte Protokoll 7.12.2022 

  

 

Tid: 7.12.2022 kl. 18:00  

Plats: Armfelt, Arken, Fabriksgatan 2, 20500 Åbo  

 

Mötesdeltagare: Nicola Aspelin, Jessica Glader, Anton Örn, Kim Björkström, Sarah 

Woodward, Tuomas Virtanen, Julia Fredman, Wilma Nykung, Marta Gäddnäs, Josefine 

Gäddnäs, Philip Granith, Edvard Söderback, Alexandra Nummenpää, Victor Österberg, 

Jonas Fellman, Amanda Byskata, Emma Holmback, Anneke Smedinga, Janeta Österberg, 

Jonas Backström, Christoffer Strandberg, Sofie Långstedt, Hanna Martin, Vilma 

Sandberg, Emelie Bodbacka, Ida Veijalainen, Charlotte Lövkvist, Markus Hakala, 

Rickard Bäckman, Sara Björk, Jens Sabel, Gabrielle Skähl, Valter Strandberg, Simon 

Hansson, Christoffer Enholm (icke-röstberättigad), Carl-Erik Strandberg (icke-

röstberättigad), Samuel Skrifvars (anlände 19.04) 

 

  

§ 1 Mötets öppnande  

- Mötet öppnas av Nationens ordförande Jens Sabel klockan 18.15. 

  

§ 2 Konstaterande av mötets stadgeenlighet och beslutsförhet 

- Kallelsen har ingått i ÅAS infomejl vecka 48 och skickats till Nationens 

medlemmar den 29.11.2022. Informationen om mötet har publicerats på Nationens 

hemsida och sociala medier. På mötet deltog 38 medlemmar, varav 36 är 

röstberättigade. Det utgör mera än 10% av Nationens röstberättiga medlemmar. 

Därmed konstateras höstmötet vara stadgeenligt sammankallat och beslutsfört. 

  

§ 3 Godkännande av föredragningslistan  

- Föredragningslistan godkänns av mötet utan förändringar. 

  

§ 4 Val av ordförande för mötet 

- Niko Sandberg nominerar Jens Sabel. Mötet godkänner Jens som mötets 

ordförande. 

 

§ 5 Val av sekreterare för mötet  



- Jens Sabel nominerar Niko Sandberg. Mötet godkänner Niko som mötets 

sekreterare. 

 

§ 6 Val av två protokolljusterare och rösträknare för mötet  

- Janeta Österberg och Alexandra Nummenpää nomineras till protokolljusterare av 

Niko Sandberg, båda tackar ja. Mötet godkänner förslagen. 

 

§ 7 Godkännande av arbetsordningsförändring 

- Nationens ordförande Jens presenterar förändringsförslaget till arbetsordningen. 

Enligt tillägget skulle viceordföranden ytterligare åläggas uppgiften som 

sponsoransvarig. Enligt Österbottniska Nationens stadga §30 och Arbetsordningen 

för Österbottniska Nationen §37 kräver en ändring i arbetsordningen en tre 

fjärdedelars (3/4) majoritet av de närvarande röstberättigade medlemmarna. Efter 

diskussion och en ändring av tilläggsformuleringen godkändes förändringen i 

arbetsordningen enhälligt. 

 

§ 8 Godkännande av ändring av reglemente för Hermelinorden  

- Hermelinordens Stormästare Kim Björkström presenterar Hermelinorden och 

förslaget på ändringen av Hermelinordens reglemente. En ändring föreslås göras i 

reglementets §4 om hur hermelintecknet får bäras. Enligt Nationens arbetsordning 

§ 28 kan ändringar i Hermelinordens reglemente göras av nationsmötet med enkel 

majoritet. Ändringsförslaget godkänns enhälligt. 

 

§ 9 Fastställande av verksamhetsplan för tiden fram till vårmötet 

- Nationens sekreterare Niko Sandberg presenterar verksamhetsplanen för tiden fram 

till vårmötet. Efter några ändringar godkänner mötet verksamhetsplanen.  

  

§ 10 Val av ordförande för påföljande verksamhetsår  

- En intresseanmälan har inkommit av Niko Sandberg. Inga andra 

intresseanmälningar inkommer under mötet. Eftersom Niko fungerar som mötets 

sekreterare tar Nationens vice-ordförande Nicola Aspelin över uppgiften under 

denna punkt. Niko presenterar sig själv och sina meriter. Mötet ställer frågor till 

ordförandekandidaten. Bland annat frågas om Sandberg hinner med att vara både 

chefredaktör i medlemstidningen Blade och ordförande. Sandberg konstaterar att 

han möjligen måste avgå som tidningens chefredaktör. Sandberg konstaterar 

ytterligare att han orkar fortsätta i styrelsen ett år till. Han konstaterar ytterligare att 

han under kommande styrelseår vill förbättra föreningens administrativa sida, 

utöka föreningens samarbeten samt jobba för att även yngre medlemmar blir aktiva 

inom Nationen. Mötet väljer Niko Sandberg till ordförande för verksamhetsåret 

2023. 

 

§ 11 Val av viceordförande för påföljande verksamhetsår 

- En intresseanmälan har inkommit av Victor Österberg. Inga andra 

intresseanmälningar inkommer under mötet. Österberg presenterar sig själv och 

sina meriter. Mötet ställer frågor till kandidaten. En av frågorna berör 



abikommittén samt hur han skulle leda kommittén under inkommande 

verksamhetsår. 

- Samuel Skrifvars anländer till mötet kl. 19.04. 

- Mötet väljer Victor Österberg till vice-ordförande för verksamhetsåret 2023. 

 

§ 12 Val av sekreterare för påföljande verksamhetsår  

- Styrelsen har fått en intresseanmälan till posten av Jenna Ingves. Inga andra 

intresseanmälningar inkommer under mötet. Ingves är själv inte närvarande under 

mötet. Niko Sandberg presenterar Ingves samt hennes meriter för mötet. Mötet 

godkänner Jenna Ingves till sekreterare för verksamhetsåret 2023.  

 

§ 13 Val av skattmästare för påföljande verksamhetsår  

- Styrelsen har fått en intresseanmälan av Jonas Backström. Inga andra 

intresseanmälningar inkommer under mötet. Backström presenterar sig själv och 

sina meriter. Mötet ställer frågor till kandidaten. En av frågorna är hur Backström 

skulle sköta Nationens ekonomi, samt hur skall fördelningen av pengar skall göras. 

Jonas Backström väljs enhälligt till skattmästare för verksamhetsåret 2023. 

 

§ 14 Val av värd eller värdinna för påföljande verksamhetsår  

- Styrelsen har inte fått några intresseanmälningar för styrelseposten. Inga 

intresseanmälningar inkommer heller under mötet. 

- Niko Sandberg nominerar Marta Gäddnäs. Marta Tackar nej. 

- Wilma Nykung nominerar Philip Granith, Philip tackar nej. 

- Sofie Långstedt avlägsnar sig tillfälligt från mötet kl. 19.16. 

- Mötet beslutar kl. 19.20 att tillfälligt stänga punkten och behandla den igen senare 

under mötet.  

 

- Mötet öppnar paragrafen igen kl. 20.08. 

- Simon nominerar David, tackar nej.  

- Alexandra föreslår Anton, tackar nej.  

- Niko Nominerar jula Fredman, tackar nej.  

 

- Eftersom inga nya intresseanmälningar inkommer fortsätter den nuvarande 

värdinnan Sara Björk på posten tills följande medlemsmöte.  

- Mötet stänger punkten och fortsätter vid §24, uthyrning av PA-system. 

  

§ 15 Val av klubbhövding för påföljande verksamhetsår 

- Styrelsen har fått en intresseanmälan av Wilma Nykung. Inga andra 

intresseanmälningar inkommer under mötet. Nykung presenterar sig och sina 

meriter för mötet.    

- Sofie Långstedt återvänder till mötet kl. 19.23. 

- Mötet ställer frågor till kandidaten. En av frågorna gäller tillgången till bil.  

- Wilma Nykung väljs till klubbhövding för verksamhetsåret 2023. 

 

 

 



§ 16 Val av info-sekreterare för påföljande verksamhetsår  

- Styrelsen har fått en intresseanmälan till posten av Hanna Martin. Inga andra 

intresseanmälningar inkommer under mötet. Hanna Martin presenterar sig själv och 

sina meriter för posten. Frågor ställs om marknadsföring och tidtabell för 

publicering av evenemang. Mötet godkänner Hanna Martin till info-sekreterare för 

verksamhetsåret 2023.  

 

§ 17 Val av medlemsansvarig för påföljande verksamhetsår 

- Styrelsen har fått en intresseanmälan till posten av Emelie Bodbacka. Inga andra 

intresseanmälningar inkommer under mötet. Bodbacka presenterar sig själv och 

sina meriter för posten. Frågor om rekrytering av nya medlemmar ställs. Mötet 

väljer Emelie Bodbacka till medlemsansvarig för verksamhetsåret 2023.  

 

- Mötets ordförande Jens Sabel utlyser kl. 19.33 en paus på 15 minuter. 

- Mötet öppnas igen kl. 19.51. 

  

§ 18 Val av medlemmar och en ordförande för kulturkommittén  

- Intresseanmälningar till styrelsen har inkommit av Elin Sandström, Fredrik Dahl, 

Anniina Krappala, Lexx Björklund och Vilma Sandberg. 

- Nicola Aspelin nominerar sig själv. 

- Jens Sabel nominerar sig själv.  

- Philip Granith nominerar Josefine Gäddnäs, tackar ja.  

- Wilma nominerar Marta Gäddnäs, tackar ja. 

- Marta nominerar Philip Granith, tackar ja.  

- Christoffer Strandberg nomineras av Josefine Gäddnäs, tackar nej.  

- Sarah Woodward nominerar sig själv. 

- Sara Björk nominerar Gabrielle Skähl, tackar ja. 

- Gabrielle Skähl nominerar Sara Björk, tackar ja.  

- Elin Sandström, Fredrik Dahl, Anniina Krappala, Lexx Björklund, Vilma 

Sandberg, Jens Sabel, Nicola Aspelin, Philip Granith, Marta Gäddnäs, Josefine 

Gäddnäs, Sarah Woodward, Gabrielle Skähl och Sara Björk väljs till 

kulturkommittén.  

 

- Elin Sandström har skickat intresseanmälan till posten som ordförande för 

kulturkommittén. Julia Fredman nominerar under mötet Sara Björk till posten, 

tackar nej. Elin Sandström väljs till ordförande för kulturkommittén. 

 

§ 19 Val av medlemmar och ordförande till arkivkommittén 

- Styrelsen har mottagit intresseanmälningar från Janeta Österberg och Niko 

Sandberg. 

- Janeta nominerar Sarah Woodward, tackar ja.  

- Sarah Woodward nominerar Anneke Smedinga, tackar ja.  

- Janeta Österberg, Niko Sandberg, Sarah Woodward och Anneke Smedinga väljs till 

arkivkommittén för kommande verksamhetsår.  

 

- Ingen intresseanmälan för ordförandeposten har inkommit till styrelsen. Niko 

nominerar Janeta, tackar nej. Eftersom ingen kandidat till ordförande för 



kommittén hittas beslutar mötet att Jenna Ingves i egenskap av Nationens 

sekreterare för följande verksamhetsår fungerar som ordförande för 

arkivkommittén.  

  

§ 20 Komplettering av årsfestkommittén  

- Intresseanmälningar har inkommit från Emelie Nordström, Nico Rågård, Adrian 

Lasén och Vilma Sandberg. 

- Niko nominerar Josefine Gäddnäs, tackar ja.  

- Julia Fredman redogör i egenskap av årsfestmarskalk för kommitténs arbete och 

årsfesten.  

- Janeta nominerar Samuel Skrifvars, tackar ja.  

- Valter Strandberg nominerar sig själv. 

- Det konstateras att en del av nya styrelsen per automatik är med i 

årsfestkommittén.  

- Sara Björk nominerar Gabrielle Skähl, tackar ja.  

- Emelie Nordström, Nico Rågård, Adrian Lasén, Vilma Sandberg, Gabrielle Skähl, 

Valter Strandberg, Josefine Gäddnäs och Samuel Skrifvars väljs till 

årsfestkommittén.  

 

§ 21 Val av dataansvarig för påföljande verksamhetsår 

- Styrelsen har mottagit en intresseanmälan av Nico Rågård. Janeta nominerar Jens 

Sabel, tackar nej.  

- Nico Rågård väljs enhälligt till dataansvarig för följande verksamhetsperiod. 

  

§ 22 Val av medlemmar till Hermelinordensnämnden  

- Styrelsen har mottagit intresseanmälningar från Madelene Berglund, Isabelle Orre, 

Tommi Kippola, Jessica Glader och Christoffer Enholm. Inga andra 

intresseanmälningar inkommer under mötet. 

- De ovannämnda väljs enhälligt till Hermelinordensnämnden. 

- Den nya nämnden väljer internt de olika nämndposterna.  

 

§ 23 Val av kvinnlig motionsansvarig  

- Inga intresseanmälningar har inkommit till styrelsen.  

- Vilma Sandberg nomineras av Niko Sandberg, Vilma tackar nej. 

- Marta Gäddnäs nomineras av Wilma Nykung, Marta tackar ja 

- Marta Gäddnäs väljs till kvinnlig motionsansvarig. 

 

- Ordförande återöppnar kl. 20.08 § 14 Val av värd eller värdinna för påföljande 

verksamhetsår. Se §14 för vidare information. 

 

§ 24 Uthyrning av PA-system  

- Mötesordförande Jens Sabel inleder diskussionen om eventuell uthyrning av det 

införskaffade PA-systemet. 

- Victor Österberg berättar kort om det nya PA-systemet, inklusive dess fördelar i 

förhållande till det gamla systemet.  



- Samuel Skrifvars erbjuder sig att tillsammans med styrelsen närmare undersöka 

uthyrningsmetoder samt utforma avtalsformuleringar vid eventuell uthyrning.  

- Mötet diskuterar möjligheter och fallgropar med uthyrning. En aspekt som lyfts 

fram är att Nationen beviljats bidrag till anskaffningen av PA-systemet och hur en 

eventuell uthyrning korrelerar med den tidigare ansökningen av medel. 

- Mötet beslutar att ärendet bör undersökas vidare och att det skjuts upp till följande 

medlemsmöte.  

  

§ 25 Övriga ärenden  

- Alexandra Nummenpää berättar i egenskap av ordförande för arkivkommittén 2022 

om Nationens arkiv och den nya arkivbildningsplanen som uppgjorts av 

kommittén. Ytterligare redogör hon för det digitala arkivet som kommer att 

upprätthållas på en Google Drive, som ännu ska införskaffas. 

- Det föreslås att sommarträffsansvariga kunde väljas redan under höstmötet i stället 

för under vårmötet. Motiveringen är att bokandet av lokaler och dylikt då skulle 

underlättas. Förslaget hålls i positiv syn. 

 

§ 26 Mötets avslutande  

- Mötet avslutas kl. 20.48 av mötesordföranden Jens Sabel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_____________________________                ___________________________________                                                    

Jens Sabel, ordförande                                      Niko Sandberg, Sekreterare 

 

 

 

 

 

 

_____________________________                 ___________________________________                                    

Janeta Österberg, protokolljusterare                 Alexandra Nummenpää, protokolljusterare 


